

PRODALI ČECHA DO ARSENALU?

PODLE TISKU SE GÓLMAN BUDE STĚHOVAT STRANA 11



metro



Pátek, 21. listopadu 2014

Č. 220, www.metro.cz
Svátek slaví: Albert

 Min. 3°
Max. 7°

Největší deník v ČR

Noční můry je ženou z postele. Jde o život

Náměsíčnost. Příběhy lidí, kteří vyskočili ve spánku z okna. **Léčba spánku.** Podle pohybu nohou odborníci zjistí, zda hrozí riziko parkinsona. **Vyčistit si zuby, ale i mozek.** Důležitá je večerní spánková hygiena STRANA 3



Polovinu území USA pokryl sníh, mráz už má na svědomí osm obětí

Velmi chladné počasí a sněhová bouře si na severovýchodě USA vyžádaly už osm mrtvých. Posledním je šedesátiletý muž, který podlehl infarktu. V oblasti Buffala má dál sněžit a k dosavadním 1,5 metru sněhu přibýlo tuto noc dalších 30 až 40 centimetrů. Sníh leží podle televize CNN na polovině území USA, nejhůře je ve státech New York, Michigan a Vermont. Mnohé rodiny jsou uvězněny ve svých zasněžených domech a nepočítají s tím, že se dostanou ven dříve než za několik dní. Na snímku je guvernér státu New York Andrew Cuomo při obhlídce oblasti.

AP



Podmínka

Soud včera potrestal bývalého přerovského primátora a senátora Jiřího Lajtocha (ČSSD) a jeho pět kolegů podmíněčnými tresty za zmanipulování dvou veřejných zakázek ve městě. ČTK

Počítače, ty jim jdou

Čeští osmáci jsou v počítačové gramotnosti nejlepší.

V mezinárodních průzkumech srovnávajících čtenářskou či matematickou gramotnost nebývají výsledky českých školáků nijak oslnivé. Ovšem co se týká využívání počítačů k vyhledávání, vytváření a sdělování informací, osmáci z Česka skončili nejlépe.

Výsledky průzkumu, který se loni konal v devatenácti zemích, včera představil ministr školství Marcel Chládek. A neskrýval hrdost.

„Možná je to vůbec poprvé v historii, kdy Česká republika porazila úplně všechny a skončila na prvním místě,“ uvedl ministr.

V Česku se do šetření zapojilo 3200 žáků ze 170 škol, za



Chládek má radost. MAIRA

námi skončili Kanaďané, třetí byli Australané. Stejně jako v ostatních zemích byly úspěšnější dívky, ale v tuzemsku byl genderový rozdíl nejmenší. Lepší výsledky měla víceletá gymnázia.

Žáci v dotaznících uváděli, že ve škole se naučili především vyhledávat informace a prezentovat je před ostatními spolužáky prostřednictvím počítače. Samostatně se pak naučili měnit nastavení počítače nebo pracovat s internetem. **TOMÁŠ BELICA**

Zprávy krátce

Gang Vietnamců pašoval krajany do Evropy

Policie odhalila rozsáhlé pašování Vietnamců do Evropy. Za osobu pašera vybírali i 15 tisíc eur. V Evropě zadrželi 26 lidí, z toho v Česku pět. Propašování končili na černém trhu práce nebo byli využíváni k výrobě či distribuci drog. ČTK

Štěně snědlo párek se špendlíky

Na nastraženou past v podobě párku se špendlíky se v Českých Budějovicích nechala zlákat mladá fenka border kolie. Veterináři se podařilo špendlíky ze žaludku vyjmout a psa zachránit. Příklad řeší policisté a pachatelé v případě usvědčení hrozí až dva roky vězení. **IDNES.cz**

Trestní oznámení. Na ostravský špitál

Ministerstvo financí podalo trestní oznámení na neznámého pachatele v souvislosti s nákupem zařízení ve Fakultní nemocnici Ostrava.

Trestní oznámení se týká nákupu přístroje CyberKnife, což je roboticky řízený ozařovací přístroj. „Podle dostupných zjištění se pohybovaly ceny obdobných přístrojů v

roce 2009 od tří do šesti milionů dolarů, přičemž nemocnice Ostrava tehdy zaplatila zhruba deset milionů dolarů,“ uvedl úřad.

Nemocnici v minulosti vedl ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček (ČSSD), s nímž má jeho vládní kolega ministr financí Andrej Babiš (ANO) delší dobu spory. ČTK

KOMERČNÍ PREZENTACE

ŽENY VS. MUŽI - 1:1

Muži srovnali skóre. Druhým výhercem ve vánoční akci Miliónové Vánoce společnosti DATART se stal pan Miloš Hons s účtenkou č. 8301400733. Jeho odpověď na výši dvacáté čtvrté nejvyšší účtenky byla sice o něco méně přesná než odpověď první výherkyně, nicméně odhadem 32 000 Kč byl nejbližše skutečné výši účtenky 30 842 Kč. Právem si tak odnáší výhru 100 000 Kč.

Tentokrát se však stejně „trefili“ dva zákazníci, kteří se ve svém odhadu 32 000 Kč shodli. Nicméně pravidla soutěže jsou jasná a v takovém případě se výhercem stává ten, kdo na otázku odpověděl správně jako první. A tuto podmínku splnil právě pan Hons.

Akce Miliónové Vánoce je na svém začátku. Před námi je ještě dalších 11 výherců, kteří k Vánocům získají od společnosti DATART částku 100 000 Kč. Akce končí až 14. 12., takže každý zákazník společnosti DATART, který se do akce zapojí, má velkou šanci sto tisíc korun získat. Výherce je znám každý druhý den. Pokud jste zakoupili nebo plánujete kupovat vánoční dárky v prodejních či e-shopu DATART, neza-



pomeňte se do soutěže přihlásit. Šanci má každý opravdu velkou. Nic nebrání tomu, abyste se dalším vítězem stali právě vy. Všechny informace o akci najdete na speciálních strán-

kách: **milionevanoce.cz**, na stránkách: DATART.cz či na jakémkoliv prodejně DATART. Informace o vánoční akci můžete také získat telefonicky na zákaznické lince DATART 810 328 278.

Spali, ale přesto vyskočili z okna. Taková je náměsíčnost

Ty scény jsou jako z hororu. Bloudí s předpaženými rukama po římsách domů. Skutečnost může být drsnější.



Citát

Češi mají problém. Každý druhý z nás trpí nějakou poruchou spánku. A to se netýká jen starších lidí. Skoro polovina lidí do 24 let přiznala, že noc probděl a pak často usíná ve škole nebo v práci. Jednou ze spánkových poruch je i náměsíčnost – somnambulismus. Naštěstí je jen málo případů, kdy kvůli ní šlo lidem o život.

„Počet nemocných se somnambulismem za rok odhaduji na maximálně třicet případů,“ říká profesor neurologie Karel Šonka z kliniky 1. lékařské fakulty. Většinu takto nemocných prý ošetří jejich praktičtí lékaři, pediatři, někdy neurologové a psychiatři. Pokud je případ závažný, jde člověk trpící takovou poruchou do spánkové laboratoře. „Tam sledujeme činnost srdce nebo dechu. Někdy nám výsledek vyšetření ukáže jednu zajímavou věc. Je to v neurologii novinka. Podle pohybu nohou u starších lidí můžeme sledovat riziko onemocnění Parkinsonovou nemocí. Je to varování, že do patnácti let může být pacient touto nemocí ohrožený,“ říká Šonka.

Náměsíčnost se projevuje nejčastěji u dětí, ale u nich obvykle časem odezní bez následků. Náměsíčnosti ale trpí

Znám člověka, který měl noční můru. Zdálo se mu o nekonečném davu kominiků, kteří ho nechtěli pustit domů. Přitom kominík je znakem štěstí.

KAREL ŠONKA,
PROFESOR NEUROLOGIE

i dospělí lidé. A to je problém. „Její podstatou je, že v tomto stavu lidé dělají stereotypní pohyby a úkony. Ty, které běžně dělají ve stavu bdělosti. A protože nemají strach, mohou si i ublížit. Taková zranění jsou nejčastější. Fatální mohou být pro starší lidi,“ tvrdí Šonka.

Náměsíčnost může být spjata i s nočními můrami nebo děsy. Takový zážitek má Kim Hothanhová, která naštěstí vypadla jen z okna v přízemí. „Zdálo se mi, že mě někdo chce zabít, tak jsem musela utéct. Probudila jsem se až na ulici,“ říká pětadvacetiletá Kim. Sama spánkovou laboratoří prošla. Zatím čeká na výsledky.



MAREK PEŠKA
marek.peska@metro.cz

Noční děsy a můry

• **Noční děs:** Když se člověk probudí, má představu, že je nějak ohrožen, strach prožívá tělesně. Dospělý člověk má tendenci snažit se uniknout. Zajímavé je, že si většinou tento děs lidé nepamatují, což je milosrdné zejména vůči dětem. Je často způsoben

špatkou spánkovou hygienou, například když dítě proti pravidlům kouká na nějaký horor.

válce, například prošli koncentračními tábory nebo zažili násilný čin.

• **Noční můra:** Jde o odezvu na stres. Pokud je chronická, tak je odbourání komplikované. Můrami trpí lidé, kteří měli nepříjemné zážitky. Prožívají je například ti, kteří byli ve

• **Spánková hygiena:** Večer už se nepřepínat, nestresovat, jít včas spát. Nečítat se na děsivé filmy, nepřemýšlet nad nepříjemnými věcmi, které nás příští den čekají.

Pád z okna. Skončil sice na vozíku, teď ale vyhrává paralympiády

David Drahonínský byl normálně zdravý kluk. Jeho život změnila náměsíčnost, vypadl z okna ze třetího patra. Kvůli tomu je dnes upoutaný na vozík. David, jenž miloval taekwondo, to nezdal. Dal se dohromady a dnes patří mezi nejúspěšnější české sportovce s handicapem. Se svým lukem vyhrál letní paralympijské hry v Pekingu, byl bronzový na mistrovství světa a je i českým mistrem mezi zdravými sportovci.



Nezdal to. David má doma zlato i bronz.

ARCHIV

Davide, jak se vám úraz stal?

Bylo to 7. dubna roku 1999. Tehdy jsem přišel domů z tréninku taekwonda, byl jsem unavený, a tak jsem pozdravil mámu, snědl večerí a šel spát... Pak už si pamatuji až probuzení v nemocnici.

Co vám jako první blesklo hlavou?

Bral jsem to jako špatný sen, tak jsem chtěl usnout a probudit se znovu. Bohužel. Ležel jsem nehybně na poste-

li a kolem mě se motal zdravotnický personál. O něco později jsem byl na Karláku ve spánkovém centru a tam mi dělali nějaká vyšetření, při kterých zjistili, že mám poruchu spánku.

Až do té doby jste náměsíčnosti netrpěl?

Když jsem byl malý kluk, tak mi maminka vyprávěla, že mě v noci potkala, jak jdu do skříně. Když mě oslovila, tak jsem jí prý odpověděl, že jdu na záchod. Já jsem si to ovšem vůbec nepamatoval.

Předcházely vaší nehodě nějaké děsy?

Zádné děsy té noci, kdy se to stalo, nepředcházely. Měl jsem krásné dětství a nic mě netížilo.

Jak jste se s tím vším vypořádal?

Našel jsem si nové aktivity v životě, které mohu dělat v vozíku pod zadkem, a tak jsem vyplnil volný čas. Nemám čas přemýšlet nad tím, že jsem postižený, mám nabídnutý program, práce, sport, studium, prostě žiju dál. **MAP**

INZERCE



Nejste na to sami

Za poctivé splácení Vás

každý rok odměníme!

Čím více splátek splatíte, tím víc Vám jich vrátíme.

Zavolejte si zdarma o telefonní půjčku na nonstop linku 800 321 821

Počet vrácených splátek je závislý na délce splácení úvěru. Při výši úvěru 100 000 Kč, výši splátky 1 899 Kč, počtu měsíčních splátek 84 a lhůtě splatnosti 15. 10. 2021 je úrok 14,36 % p. a., RPSN 15,4 %, celková částka splatná spotřebitelem 159 516 Kč. Splátka neobsahuje poplatky za volitelné doplňkové služby. Uvedené hodnoty jsou spočítány při datu poskytnutí 15. 10. 2014 a se splatností dalších splátek vždy k 15. dni v měsíci počínaje 15. 11. 2014. Každá žádost o úvěr je posuzována individuálně a může se od prezentované lišit. Nejedná se o nabídku či veřejnou nabídku a platí při splnění podmínek Home Credit a. s. do 15. 11. 2014. Při schvalování úvěru může být využito dotazování se do úvěrových registrů SOLUS a Nebankovního registru klientských informací. Více informací, včetně informací o registrech najdete na www.solus.cz, www.cnb.cz a www.HomeCredit.cz.

až **21** splátek zpět

České protony jsou příliš drahé

VZP končí s pražským Protonovým centrem. Pacienty má léčit Mnichov.

Nikdy spolu smlouvu uzavřenou neměly, přesto Všeobecná zdravotní pojišťovna posílala klienty s rakovinou na ozařování do pražského Protonového centra (PTC) na základě individuální dohody. S tím je ale teď nejspíš konec.

Podle šéfa pojišťovny Zdeňka Kabátka je důvodem to, že pražské pracoviště zdvojnásobilo ceny za ozařování. „Cena za jednu aplikaci stoupla z 20 tisíc na 40 tisíc korun,“ uvedl ředitel s tím, že klientům bude hrazena protonová léčba v Mnichově. Tam činí náklady zhruba 600 tisíc, zatímco Praha údajně chce za jed-



Citát

Těžko bychom mohli zdůvodnit, že klienty posíláme na dražší pracoviště.

ZDENĚK KABÁTEK, ŠÉF VZP

noho pacienta částku až 1,5 milionu.

Podle centra, které se nedávno celosvětově proslavilo léčbou britského chlapce

Číslo dne

3,5

miliardy byly náklady soukromé společnosti na vznik Protonového centra. Ozařovna se otevřela roku 2012.

Ashyi Kinga, teď VZP prokazuje svou neschopnost. „Opakovaně jsme je vyzývali k jednání již od roku 2012. Ta se však po celou dobu komplikovala a letos v září na výzvy ředitele Kabátka přestal reagovat úplně,“ uvedla šéfka strategie PTC Iva Taťounová s tím, že má „výhodné cenové nabídky“ připravené pro všechny pojišťovny.



TOMÁŠ BELICA

tomas.belica@metro.cz



Soud s Nečasovou odročili

Soudkyně Obvodního soudu pro Prahu 1 Helena Králová včera odročila do poloviny ledna příštího roku hlavní líčení v kauze Jany Nečasové, dříve Nagyové. Ta je obžalována ze zneužití Vojenského zpravodajství. Soud chce, aby ministerstvo obrany rozšířilo zbavení mlčenlivosti pro vojenské důstojníky.

MAFRA

Zvýšíme si platy. Rozhodli poslanci

Málokdo má tu výhodu, že si o svém platu rozhoduje sám jako poslanci.

Základní plat řadového poslance nebo senátora bez náhrady má v příštím roce vzrůst proti letošku o 8100 korun na 64 tisíc.

Sněmovní rozpočtový výbor to včera doporučil při projednávání vládní novely. Podle ní měly platy ústavních

činitelů vzrůst o procento, poslancům se to ale nelíbilo. Schválili si nárůst o zhruba čtrnáct procent.

Základní plat poslance a senátora bez jakékoli funkce je nyní 55 900 korun. Vypočítává se z platové základny 51 731 korun a připočte se k němu osm procent. Poslanců bez funkce je ale v zákonodárném sboru jen pár. **ČTK**

Zprávy krátce

Jed pro ministra Chovance

Laboratorní testy Státního ústavu jaderné, chemické a biologické ochrany prokázaly, že ministr Chovance dostal poštou jed na bázi kyanidu v životu nebezpečném množství. Zásilku ministerstvo obdrželo v úterý ze severu Evropy. Nikdo z pracovníků nebyl zraněn. Podezřelá zásilka s bílým práškem dorazila včera i do podatelny ministerstva financí a na Hrad. Mluvíci pražských hasičů Jan Havrda řekl, že látku poslali na rozbor. Podobné obálky dostaly některé úřady už v září. **ČTK**

Řidič vjel do dveří pojišťovny

V chomutovské VZP neměli radost z řidiče, který s Citroënem C4 Picasso při couvání z parkoviště projel až do vestibulu budovy. Podle svědků si asi pětáctýřicetiletý řidič popletl pedály. **IDNES.cz**

České dráhy. Pro kojence a batolata jízdenka za nulu

České dráhy budou vydávat jízdenky dětem do šesti let. I když ty cestují tak jako dřív, zcela zdarma.

„Účel je hlavně evidenční a statistický. Podobné doklady vydávají i mnohé další železnice v zahraničí, takže u nás to není nic výjimečného,“ hájí novinku, která platí od 14. prosince, mluvčí Čes-

kých drah Petr Štáhlavský. Dobrou zprávou pro cestující je, že pokud dítě ve vlaku chytí bez jízdenky průvodčí, žádá pokuta mu nehrozí.

„Vystavení lístku je možné bez přírázky u průvodčího ve vlaku,“ dodává Štáhlavský.

Novinka tak nepotěší průvodčí. „Bude to znamenat zhoršení služeb pro cestující a nárůst administrativy pro průvodčí, hlavně v regionální dopravě,“ říká prezident Federace vlakových čet Jan Fridrich. Průvodčí podle něj budou řešit administrativu, místo aby se věnovali cestujícím.

České dráhy připravují i další změny, které zrovna moc nadšení nevyvolají. Větší skupiny cestujících, které byly zvyklé jezdit na skupino-

vu slevu (šest a více osob), se budou muset nově pro příznání slevy přihlásit tři dny předem prostřednictvím objednávkového formuláře.

Nové opatření podle Štáhlavského umožní pružněji reagovat a posílí některé železniční spoje. Ti, kteří si objednali hromadnou slevu předem, dostanou od Českých drah navíc místenku zdarma.

Nemilým překvapením pro ty, kteří byli zvyklí si jízdenky objednávat přes internet, je zrušení tříprocentní slevy z ceny jízdného, kterou dopravce při tomto způsobu koupě dosud poskytoval.



ROBERT OPPELT

robert.oppelt@metro.cz

INZERCE



NORGREN

Norgren je významná mezinárodní strojírenská společnost působící v oblasti pneumatických prvků a automatizačních systémů.

Aktuálně hledáme nové kolegy a kolegyně na pozici:

MONTÁŽNÍ DĚLNÍK/ DĚLNICE

Náplň práce:

- Montáž komponentů, testování a balení výrobků
- Práce ve směnném provozu

Požadujeme:

- Manuální zručnost
- Spolehlivost

Nabízíme:

- Čisté pracovní prostředí
- Dotované závodní stravování
- Zdarma kyvadlová doprava z a do centra města

Nástup možný ihned

V případě zájmu zasílejte prosím své životopisy na email kariera@norgren.com nebo přineste osobně k nám do závodu IMI Norgren CZ, CTPark Evropská 852, 664 42 Modřice.

Fajn půjčka
Fair Credit | FAJN půjčka
půjčte si od 4 000 do 50 000 Kč
800 888 120 bezplatná linka
www.faircredit.cz

Černá vdova si oblíbila kyanid

Sedm manželů, všichni mrtví a dědictví v hodnotě asi 150 milionů korun. V Japonsku vyšetřují „černou vdovu“.

Japonská policie ve středu zadržela sedmašedesátiletou milionářku Čisako Kakehiovou pro podezření, že otráвила svého posledního manžela. Současně zahájila vyšetřování smrti jejích šesti předchozích partnerů.

Policie začala Kakehiovou vyšetřovat po smrti jejího 75letého manžela Isaa Kakehiho loni v prosinci. Kakehi zkolaboval v jejich společném domě pouhý měsíc po svatbě. Po převozu do nemocnice zemřel. Pitva odhalila v jeho těle stopy vysoce to-



Zabila 7 mužů? PROFIMEDIA.CZ

xického kyanidu. V březnu 2012 tehdejší jednadsmádesátiletý snoubenec Kakehiové přišel o život, když spadl ze své motorky v Ósace. Jako příčina smrti byl tenkrát uveden infarkt, při pitvě ale byl zemřelému odebrán krevní vzorek, který policie uložila. V souvislosti s vyšetřováním Kakehiové byl tento vzorek přezkoumán a i v tomto pří-

Trest smrti

Pokud bude Kakehiová shledána vinnou z vražd svých partnerů, velmi pravděpodobně ji čeká trest smrti.

- V dubnu 2012 byla v Japonsku odsouzena k trestu smrti jiná černá vdova, dnes devětatřicetiletá Kanae Kidžimaová. Ta zavraždila tři muže, které poznala přes internetové seznamky.



Dvojčata tu jsou za měsíc

Monackému knížecímu páru se dvojčata narodí asi v polovině prosince. Termín prozradil monacký kníže Albert II. „Vzhledem k tomu, že se jedná o dvojčata, k porodu určitě dojde asi o deset dní dříve,“ vysvětlil šestapadesátiletý kníže. Jeho šestatřicetileté manželce Charlene se podle něj daří velmi dobře.

AP

Alba. Měla nejvíc šlechtických titulů

Ve věku 88 let včera zemřela jedna z nejbohatších španělských šlechticů, vévodkyně z Alby. Nositelka nejvíce šlechtických titulů na světě zesnula po krátké nemoci.

Vévodkyně z Alby proslula nejen obrovským jménem, ale také okázalým a často výstřed-

ním životním stylem. Před více než třemi lety se provdala za svého o 25 let mladšího snoubence. Aby uklidnila své děti, rozdělila mezi ně většinu majetku. Odhadem mělo její jmění hodnotu 600 milionů až 3,5 miliardy eur (16,6 až 96,9 miliardy korun). **ČTK**

INZERCE



Svět ženy právě v prodeji.

ZBRUSU NOVÝ!

**NOVINKA
PODZIMU
2014!**



Filmasia

Pražský festival asijských filmů promítne v kinech Lucerna a Světozor největší hity z Dálného východu. Nabídne i portrét režiséra Parka Chan-wooka (foto), režiséra snímku Oldboy. Festival otevře 1. prosince tchajwan-ský film Operace Sunjatsen a 7. prosince uzavře korejská sci-fi Snowpiercer.

PROFIMEDIA.CZ

Projeďte se lodí po Vltavě i koncem roku

Svařené víno, praskající dřevo, zasněžená Praha, i tak může vypadat metropole z paluby parníku či lodi.

Brázdit řeku v hlavním městě se dá mnoha způsoby. „Vltavská zdymadla jsou v provozu celoročně, takže lze bez problému plout i v chladných dnech. Jediné, co může provozu zabránit, je jejich zamrznutí,“ říká Milan Thér z půjčovny lodí SP Praha.

„V zimním období jsou nejpobulárnější firemní akce a předvánoční plavby. Nabízíme pronájem obytných lodí bez průkazů či zkoušek s obsaditelností dvou až dvanácti osob. Lidé si tedy loď o délce sedm a půl až čtrnáct metrů sami řídí. K dalším službám



Říční romantika na vyjízdce lodí může fungovat i na podzim nebo o Vánocích.

PROFIMEDIA.CZ

Přehled zimních plaveb parníkem

Jaká je nabídka pražských paroplaveb?

- Vyhlídková hodinová plavba stojí od 200 do 300 korun za osobu.
- Adventní plavba zahrnující

vánoční výzdobu a pohoštění: od 300 korun za osobu.

- Plavba s jídlem: od 650 do 900 korun za osobu.
- Plavba do trojské zoo: plně jednosměrné jízdné od 140 korun.

patří kapitánské kurzy, přívoz, výletní plavby s kapitánem a podobně,“ dodává Thér.

Půjčovně se odvíjí od velikosti lodě. „Naše ceny se pohybují od dvou tisíc korun. Horní hranice není omezena.

Jestliže si půjčíte největší loď na půl roku, zaplatíte pocho-pitelně statisíce,“ doplňuje Thér.

Komfortní variantou je pak bezesporu okružní plavba parníkem. „Nabízíme hodinovou plavbu bez jídla, dvouhodinovou plavbu s obědem nebo tříhodinovou plavbu, která zahrnuje také večeři,“ říká Ljuba Kosonová z Loďe Praha. Projížďka parníkem vás vyjde od dvě stě dvaceti do osmi set osmdesáti korun. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

INZERCE



Region
Český rozhlas

**Písničky,
které si
zazpíváte**

Rádio Vašeho kraje

87.9 FM – Havlíčkovobrodsko, Jihlavsko, Pelhřimovsko, Žďársko | 90.1 FM – Třebíčsko



Co jste dělali za totality? Z dětí se stali detektivové

Do Prahy se vrací argentinská režisérka, která se nebojí konfrontace a otevírá citlivé otázky z dějin Latinské Ameriky.

Její hry vyvolávají emoce, ožívají ještě nezaschlé rány. Minulý rok nabídl argentinská režisérka Lola Arias českému publiku pohled do nedávné historie Chile. Problémy společnosti rozdělené ve vztahu k Pinochetově diktatuře, přechodu k demokracii a znovunabytí svobodě zaujaly naše publikum natolik, že se Argentinka po roce vrací do Prahy s inscenací *Můj život potom*, tentokrát o historii své země. A opět jí k tomu poslouží její generace, tedy třicátníci, kteří se narodili na sklonku vojenské diktatury. Pomocí fotografií, dopisů, nebo vzpomínek rodičů rekonstruuji nedávnou historii Argentiny, kdy během sedmi let zmizely desítky tisíc lidí beze stopy. Ke slovu se dostávají nejen odpůrci vojenské diktatury, ale i ti, kteří s režimem spolupracovali.

Co vás vedlo k napsání inscenace *Můj život potom*?



Šest dětí vypráví o životě svých rodičů, kteří žili v době vojenské diktatury.

DIVADLO ARCHA

Ta hra je obrazem mé generace, která vyrostla ve stínu vojenské diktatury. Naše rodiče proti ní bojovali, emigrovali, zmizeli, byli mučeni nebo k ní byli lhostejní. Spolupracovali s ní. Jsme generace, která je poznamenaná řadou historek, často epických, obestřených tajemstvím, o tom, co vlastně tehdy naše rodiče dělali. Řada mých kamarádů mi přinášela fotografie, dopisy svých rodičů. Z dětí se tak najednou stali detektivové, kteří vyšetřovali životy svých otců a matek.

S jakou reakcí jste se v Argentíně setkala?

Se všemi, které si dokážete představit: nadšení, útoky, emoce...

A jak reagovali rodiče, když viděli své děti, jak na



Lola Arias

ARCHA

pódium vypráví jejich životy?

Mnoho z nich už tady není. Otec Carly zemřel v bitvě,

Můj život potom

Inscenaci uvádí mezinárodní festival dokumentárního divadla Akcent.

- Ten probíhá v Praze v Divadle Archa a Baráček rychtář a v Plzni v KD Peklo od 20. do 30. listopadu.

- *Můj život potom* uvidí diváci v sobotu a neděli v Arše od 20 hodin.

otec Mariana je dodnes neznámý... Někteří herci tak vypráví životy rodičů, které nikdy nepoznali, po kterých jim zbyly jenom osobní věci. S těmi, kteří se dožili premiéry, jsem dělala rozhovor a nakonec se vlastně spolupodíleli na scénáři. Nepřekvapilo je tedy, co děláme, ale spíš vidět

svůj život na jevišti, který vyprávějí svým pohledem jejich děti. Jediný, kdo hru neviděl, je otec Vaniny, bývalý zpravodajský důstojník, se kterým už řadu let nemluví a který je teď ve vězení.

Jak jste si vlastně lidi, kteří v inscenaci účinkují, vybírala? Podala jste inzerát?

Inscenace *Můj život potom* vznikla dříve než ta o Chile. V argentinském případě tak ke mně přicházely příběhy od mnoha mých přátel, mluvila jsem s hodně lidmi a bylo těžké vybrat z nich pak pouhých šest. V Chile jsem tolik lidí neznala, a tak jsme si podali inzerát.



ONDŘEJ NEKOLA

ondrej.nekola@metro.cz

INZERCE



Rozhovor s Monikou Babišovou

Občas je u nás „Itálie“

NOVÝ TÝDENÍK
TÉMA

právě v prodeji

jen
25 Kč

I kola se ukládají na zimu k spánku. Víme, jak na to

Zazimujte své kolo správně. Vyhněte se nepříjemnostem, jako je třeba zatuhlý řetěz. Je právě čas.

Mnoho cyklistů nechává své kolo servisovat až před sezonou nebo jen v případě, že se něco porouchá. Stejně důležitý je ale také posezonní servis a správný způsob uložení kola k zimnímu spánku. Čas pro tuto péči podle odborníků nastává právě nyní.

„V ideálním případě byste měli kolo po sezoně svěřit odbornému servisu, kde ho dokonale vyčistí a promažou důležité komponenty. Vyhněte se tím nepříjemnému překvapení, které by vás jinak nej-

spíš čekalo na jaře.“ vysvětluje Karel Studnička z cyklistické prodejny Ski a Bike Centrum Radotín.

Období konce roku, kdy na kolo vyrazíte jen zřídka nebo vůbec, je ideální pro ponechání kola v servisu i delší dobu. Při nesprávném uložení kola bývají nejčastějším nepříjemným překvapením zarezlá ložiska středu šlapání, odkud se vlhkost těžko odstraňuje, či zatuhlý řetěz, který je po zimní přestávce mnohdy třeba celý vyměnit.

Pokud se domníváte, že vaše kolo servis nepotřebuje, alespoň ho po sezoně důkladně vyčistěte, promažte řetěz a uskladněte na vhodném místě. „Kolo by mělo být především v suchu. Pokud už ho musíte mít na balkoně, alespoň ho přikryjte, aby se tam k němu nedostala vlhkost,“ doplňuje Studnička.



Na podzim už jezdí málokdo.

PROFIMEDIA.CZ

Předcházet problémům se obvykle vyplácí. „Pokud využijete posezonní servisní prohlídky svého kola, nebudete

pak na jaře muset být překvapeni nečekaným defektem způsobeným nevhodným nebo žádným zazimováním

Zazimování v korunách

Pokud údržbu svěříte odborníkům, připravte si pár stovek nebo i přes tisíc korun.

- **Malý servis** zahrnující základní seřízení kola stojí od 350 do 500 korun.
- **Standardní neboli velký servis** – celková kontrola stavu kola, očištění, seřízení a promazání – od 500 do 900 korun.
- **Generální nebo také top servis** – komplexní kontrola stavu kola zahrnující rozebrání, vyčištění, seřízení, promazání a výměnu dílů – od 800 do 1600 korun podle konkrétní nabídky služeb.

vašeho bicyklu,“ radí čtenářům Metra Lukáš Záborský ze servisu pro jízdní kola Bikesos. **FILIP JAROŠEVSKÝ**

INZERCE

NOVÉ ČÍSLO LIFESTYLOVÉHO MAGAZÍNU

metro

men
women
ONLY

Gabriela
Kratochvílová

Dřív jsem se bála mluvit a teď se tím živím, říká moderátorská hvězda a loňská miss

GABRIELA KRATOCHVÍLOVÁ,
MISSKA A MODERÁTOŘSKÁ HVĚZDA BOŘÍ STEREOTYPY.

MOJE KÁRA, MOJE LÁSKA.
V JAKÝCH VETERÁNECH JEZDÍ ČESKÉ CELEBRITY?

STOP NUDNÝM DÁRKŮM!
NA TYHLE SE DOMA PRÁŠIT NEBUDE.

TÉMA Veterány slavných / TIPY Cool dárky / LYŽE Netradičně

ZDARMA NA VÍCE NEŽ 350
DISTRIBUČNÍCH MÍSTECH V ČR
VYBERTE SI NA METRO.CZ

LISTUJTE NA MAGAZIN.METRO.CZ

V DISTRIBUCI OD 19. LISTOPADU

Sudoku

4			2		8	3		1
3	6							
7			1					4
		8		3				
	3		7		6			9
				1		2		
	1				4			6
							2	7
5		3	6		2			4

Napište svou bublinu



Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Počasí

DNES	ZÍTRA	NEDELE	PONDĚLÍ
Min. 3 Max. 7	Min. 4 Max. 8	Min. 5 Max. 9	Min. 4 Max. 8

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1
Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlednutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekord: 18 °C
Rok výskytu: 1926

Kvíz

- Vespasianus byl římský císař od roku 69 našeho letopočtu, stal se zakladatelem dynastie:
a) Julsko-claudijské
b) Flaviovců
c) Borgiů
- Elysejský palác v centru Paříže je sídlem francouzských prezidentů od roku:
a) 1773
b) 1823
c) 1873
- Dvacátým osmým americkým prezidentem byl v letech 1913 až 1921:
a) Wilson
b) Hoover
c) Coolidge
- Hlavní a největší město v Albánii je dnes Tíрана. Hlavním městem je od roku:
a) 1920
b) 1940
c) 1960
- První díl komiksu Rychlé šipky z pera Jaroslava Foglara vyšel časopisecky roku:
a) 1928
b) 1938
c) 1948

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-b, 2-c, 3-a, 4-a, 5-b.

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Vše o vaření
- 14:15 Banánové rybičky
- 14:45 Na cestě po Kopanických
- 15:15 Zpěváci na kraji nemocnice
- 16:00 Na stopě
- 16:25 Třída 8. A
- 17:10 Polopatě
- 17:55 Události v regionech za okamžik a počasí
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 AZ-kvíz
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 Neviditelní (12/13)
 Komed. seriál (ČR, 2014). Komisařka Jará je opět v akci. Aniž to tušíme, žijí mezi námi. Vodní lidé. Není to pohádka - je to realita. Hrají: J. Bartoška, J. Langmajer, L. Vlasáková, I. Chýlková, S. Babčáková, B. Poláková, J. Dulava, J. Plodková a další

- 21:00 13. komnata Michela Fleischmanna
- 21:30 Všechnopárty
- 22:25 Hitparáda televizní zábavy
- 23:20 Arne Dahl
 Krimiseriál (Švéd., 2012)
- 01:20 Sama doma
- 02:50 Posřehy odjinud
- 02:55 Dobré ráno
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 12:10 Poslední lovcí v Kamerunu
- 13:05 Planeta Země: Hlubiny oceánu
- 14:00 Chcete mě?
- 14:30 Pyramidy? (3/5)
- 15:15 Dobrodružství vědy a techniky
- 16:00 Věda na vlastní kůži
- 16:55 Zapomenuté výpravy
- 17:20 Tajemství lidského hlasu
- 18:10 Moje rodina VII
- Ego přistálo. Sitcom (VB)
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Fenomén Underground
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 Zázračná planeta: Medvědí rodina a já
 Dokument (VB, 2011). Kameraman a fotograf Gordon Buchanan se ocitne v nejtěsnější blízkosti nebezpečných baribalů. Dokumentární trilogie z kolekce BBC Earth

- 21:00 Pan Selfridge (3/10)
 Seriál (VB, 2012)
- 21:45 Pan Selfridge (4/10)
 Seriál (VB, 2012)
- 22:35 Largo Winch
 Thriller (Belg./Fr., 2008)
- 00:20 Admirál
 Histor. drama (Rus., 2008)
- 02:20 Z očí do očí
- 02:45 Ellwangen
- 03:05 Klub přátel dechovky
- 03:35 Slůvo pro jeden dech
- 04:25 České hlavičky 2014

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 12:25 Vražedná čísla V (22)
- 13:25 Odložené případy III (15)
- 14:20 Dr. House VI (22)
- 15:15 Ordinace v růžové zahradě 2 (160)
- 16:35 Dva a půl chlapa IV (3)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- 17:25 Kriminálka Miami V (14)
- 18:25 Ulice (2710)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí

INZERCE

Zvířátka, Pepek námořník, Kocour Vavřinec, Zpívej s námi a další...



MINISVĚT - hodina pořadů pro malé i větší děti každý den na KINOSVĚT TV!
Vždy ve 12.00 a v 17.00 hod.

- 20:20 Madagaskar 3
 Animovaný film (USA, 2012). Lev Alex, hrošice Gloria, zebra Marty a žirafák Melman by se rádi dostali z Afriky zpět do newyorské zoo, protože se jim stýská po starém domově
- 22:05 Green Lantern
 Sci-fi film (USA, 2011)
- 00:20 Kriminálka Miami V (14)
- 01:10 Dr. House VI (22)
- 01:55 Novshopping
- 02:25 Právě!
- 03:30 DO-RE-MI

PRIMA

- 13:25 Wolffův revír VI (3)
- 14:25 Doktor z hor: Nové příběhy V (7)
- 15:25 Castle na zabiti IV (20)
- Mrtvá Angličanka. Krimiseriál (USA, 2012)
- 16:25 Komisař Rex IV (6)
- Muž tisíce tváří. Krimiseriál (N/Rak., 1997)
- 17:30 Odpolední zprávy
- 18:00 Prostřeno!
- 18:55 Zprávy FTV Prima
- 19:25 Krimi zprávy
- 19:40 Divácké zprávy
- 19:55 VIP zprávy

PRIMA COOL

- 12:40 Akta X IX (12)
- 13:40 Jmenuju se Earl IV (9)
- 14:05 Simpsonovi XVIII (1, 2)
- 15:05 Bojiči mýtý IV (17)
- 16:10 Ztraceni V (13)
- Někdo to má rád ledové. Seriál (USA, 2004-2010)
- 17:10 Jmenuju se Earl IV (10)
- Earl a Joy slaví výročí. Komed. seriál (USA, 2008)
- 17:40 Hvězdná brána (8)
- Noxové. Seriál (USA, 1997)
- 18:30 Simpsonovi XVIII (3, 4)
- 19:20 Kdo přežije: Hrdinové proti padouchům (13)



20:15 Profesionál (3)
 Krimiseriál (Fr., 2012). Vincent je pověřen sledováním Victora Certy, podnikatele podezřelého z řízení obchodu se zbraněmi. Certa nechal zabít mladíka jménem Delfaux a unést jeho otce. Vincent ho musí osvobodit. Hrají: V. Elbaz, A. Girouardová, H. Seuzaretová a další

- 21:30 Profesionál (4)
 Krimiseriál (Fr., 2012)
- 22:35 Obří vosy útočí
 Sci-fi horor (USA, 2012)
- 00:30 Pomsta šprtů IV - Zamílovaní šprtí
- 02:15 Scrubs: Doktůrci III (3)
- 02:40 Scrubs: Doktůrci III (4)
- 03:00 Star Trek: Vesmírná loď Voyager IV (19)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- 06:30 G2 Talenti
- 06:35 Ranní fresh
- 07:30 G2 Talenti
- 09:00 Millennium
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 13:05 Óčko hity
- 13:35 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko hity
- 15:00 Roxtime
- 15:05 Óčko hity
- 16:00 Óčko news



16:05 ShowREC
 MatYES a novinky z Óčka, klipy na SMS přání

- 17:00 Óčko news
 Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutče
- 17:05 Novinky
 Nové klipy pěkně pohromadě
- 18:00 Óčko hity
- 19:00 Óčko news
 Hudba, film, zábava - nikdo a nic nám neutče
- 19:05 Mope desítka
 TOP 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 CZ & SK
- 21:10 Ve Vaťe
- 21:30 Party ride
- 23:00 Roxtime
- 23:05 Party ride
- 02:00 Óčko flirt

Sloupek

PETR JUST

POLITOLOG,
METROPOLITNÍ UNIVERZITA PRAHA

POSILME SENÁT

Pro prodloužení lhůty, kterou má Senát na projednání zákonů, se po svém znovuzvolení do čela horní komory vyslovil Milan Štěch. Zatímco dnes se musí Senát podle ústavy vyjádřit k zákonům do 30 dnů od jejich doručení z Poslanecké sněmovny, Štěch by si přál prodloužení této lhůty na 40 až 60 dní. Tento podnět je dalším ze střípků návrhů, kterými se Senát nebo jeho členové už téměř dvacet let snaží alespoň částečně posílit postavení horní komory českého parlamentu. Většina z nich doposud narazila, protože posílení Senátu není pochopitelné v zájmu Poslanecké sněmovny. Přitom pravomoci parlamentních komor jsou součástí ústavy

Citát

Posílení pravomocí Senátu by mohlo vést k jeho viditelnější roli ve společnosti.

a s tou musí vyslovit souhlas mimo jiné i tři pětiny všech poslanců. Posílení pravomocí Senátu by přitom mohlo vést k jeho viditelnější roli ve veřejném prostoru a mohlo by vést i ke zvýšení povědomí o něm v očích veřejnosti. Otázkou ale je, jakou strategii při prosazování této konkrétní změny zvolit. Pan Štěch už avizoval, že téma prodloužení lhůty na posouzení zákonů Senátem předloží stranám stávající vládní koalice. Obecně nejsem příznivcem jednorázových zásahů do ústavy a za jiných okolností bych si řekl, ať senátoři zpracují komplexní návrh úprav senátních pravomocí. Na straně druhé je ale docela reálné, že takto komplexně zpracovaná předloha by mohla u poslanců vyvolat obavu z toho, zda si Senát nechce přilepšit nějak moc. V konečném důsledku by to mohlo vést k odmítnutí všech změn. Ostatně už je to více než deset let, kdy se Senát pokusil řešit úpravu svých pravomocí právě systematicky a komplexně, ale Sněmovna tuto jeho iniciativu odmítla. Bohužel.

Dopisy a vzkazy

Pohled od paní učitelky potěšil

Chtěl bych se s vámi podělit o tuto příjemnou zkušenost: naše malá vnučka onemocněla a trávila čas s námi důchodci doma, než se úplně uzdraví. Překvapivě jí přišel pohled ze školky od její už starší paní učitelky. To mě udivilo a ještě víc reakce mé čtyřleté vnučky, která se chtěla hned vypravit do školky. To jsem nečekal – sice do školky nechodila úplně nerada, tento rok se tam spíš těšila, ale během nemoci bývá u nás ráda. Taková výchova a chování paní učitelky je příkladem pro mnohé jiné učitelky školek a škol. Tento přístup mění vztah dětí ke školce a následně škole, díky němu pak mají chuť a touhu chodit do tříd mezi spolužáky. Pohled posílám v příloze.

J. O., PRAHA 13



dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

Výrok dne



„Všechno závisí čistě na rozhodnutí klubu.“

PETR ČECH, BRANKÁŘ

Petr Čech a jeho případný odchod z Chelsea? Podle britských médií se k přestupu českého brankáře už opravdu schyluje. Chelsea prý souhlasí s jeho prodejem do Arsenalu, který nabízí 7 milionů liber, píše Daily Star.

Slovo dne

KOALICE

(ze sloupku Petra Justa na této straně)

V politice: sdružení dvou nebo více politických stran k vytvoření vlády opírající se o většinu poslanců

ZDROJ: AKADEMICKÝ SLOVNÍK CIZÍCH SLOV



INZERCE

Astrohled.cz
HOROSKOP
Přesné prognózy na míru!
VOLEJTE
906 701 701

- ★ Kompetentní poradenství od profesionálních poradců
- ★ Záruka spojení s poradcem dle vašeho přání
- ★ Dostupnost 24 hodin denně, 365 dní v roce, vč. svátků

Beran 21/3–20/4
Dnes budete jako na trní. Snažte se zklidnit a alespoň trochu se soustředit na práci. Buďte se svými vlastními pány a ovládejte své emoce.

Býk 21/4–21/5
Řešíte záležitosti ohledně rodinného dědictví? Pokud jste se dostali do konfliktu s některým z vašich příbuzných, nevěste hlavu.

Bliženci 22/5–21/6
Nikdo není dokonalý a každý z nás občas chybuje. Nevyčítejte si proto věci, kterým se dalo předjet. Chybami se prostě člověk učí.

Rak 22/6–22/7
Jste natěšení na víkendový program? Vrhnete se do práce a uvidíte, že vám den uteče jako voda. S dobrou náladou jde vše hned lépe.

Lev 23/7–22/8
Dnes vás čeká velký den. Po dlouhých letech dřiny jste se konečně dopracovali ke své životní šanci. Chytněte příležitost za pačesy!

Panna 23/8–22/9
Přestože partnerovi bezmezně důvěřujete, některé věci byste si přeci jen měli nechat pro sebe. Neházejte své břemeno na protějšek.

Váhy 23/9–23/10
Jsme tak krásní, jak se cítíme. Pokud nejste spokojeni se svým zevnějškem, konečně s tím něco udělejte. Výsledek bude stát za to.

Štír 24/10–22/11
Nejste schopní na cokoli se soustředit? Raději se dnes v práci držte stranou a vyhněte se všem komplikovaným úkolům a jednání.

Střelec 23/11–21/12
Čeká vás dnes opravdu důležitá pracovní schůzka? Ať už se jedná o pohovor či jednání, zůstaňte v klidu a nenechte nic náhodě.

Kozoroh 22/12–20/1
Pořádek dělá přátele! I když je to nepříjemné, projednejte s rodinou majetkové rozdělení. Budte vstřícní a vyhněte se sporům.

Vodňář 21/1–20/2
Jste spontánní a nenecháte si ujít žádné dobrodružství. Pokud se vám naskytne možnost vyzkoušet něco nového, nenechte si ji utéct!

Ryby 21/2–20/3
Jste v práci spokojeni? Pokud se pro vás zaměstnání stalo jen nutným zdrojem obživy, možná je čas prozhlédnout se po něčem novém.

Řešení sudoku

4	5	9	2	6	8	3	7	1
3	6	1	9	4	7	8	5	2
7	8	2	1	5	3	6	4	9
6	2	8	4	3	9	7	1	5
1	3	5	7	2	6	4	9	8
9	7	4	8	1	5	2	6	3
2	1	7	5	8	4	9	3	6
8	4	6	3	9	1	5	2	7
5	9	3	6	7	2	1	8	4

Anketa Jaké vánoční trhy v Praze navštěvujete nejraději?



Hanka Dosoudilová
Nemám ráda stánky s předraženým zbožím a davy.



Peet Smooky Kouřil
Staromák, ale tenhle rok se podíváme do Drážďan.



Jana Sixtová
Náměstí Míru. Nefecpaně a má to atmosféru.

Komiks Představení v němčině Das beste von Spejbl und Hurvínek 28. 11. v 19 hodin.



SMS VĚŠTÍRNA
Rychlý výklad karet.
Budoucnosti se již nemusíte bát!
Posílejte SMS ve tvaru 49JHG a svojí otázku na 900 30 55

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1SMS/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, www.ema.bw, www.platmobilem.cz

Čech by mohl jít do Arsenalu

Brankář Chelsea se možná přesune do jiného londýnského klubu.

Gólman Petr Čech by se v lednovém přestupním období mohl stát spoluhráčem reprezentačního kolegy Tomáše Rosického v Arsenalu. Britské bulvární listy uvádějí, že se Čechův dosavadní zaměstnavatel Chelsea dohodl s londýnským rivalem na přestupu českého gólmána za sedm milionů liber (242 milionů korun).

Podle londýnského deníku Metro přestup s představiteli Chelsea osobně dojednal trenér Arséne Wenger, jenž chce mít kvalitní konkurenci k polské jedničce Wojciechovi Szczesnému.

Dvaatřicetiletý Čech působí v Chelsea od roku 2004 a celých deset let byl brankářskou jedničkou. Jeho situace se však změnila po letním pří-



Budou Čech s Rosickým spoluhráči? MAFRA

chodu mladého Belgičana Thibaulta Courtoise z hostování v Atléticu Madrid.

Plzeňský rodák v pozici dvojky převážně vysedává na lavičce, do akce se dostal pouze jako střídající hráč v jednom utkání Premier League a po dvou zápasech odchytal v Ligovém poháru a v Lize mistrů. Minulý týden na reprezentačním srazu Čech

vedl, že vzhledem k tomu, že má v Chelsea platnou dvouletou smlouvu, závisí jeho případný přestup čistě na klubu.

„Vím, jaká je pozice mého klubu, znám jeho postoj, takže to neřeším. Vím, že mě nikam nepustí, proto jsem tam, kde jsem,“ řekl stovnásobný český reprezentant. **ČTK**

Zprávy krátce

Vettel přestoupí do Ferrari

Čtyřnásobný mistr světa formule 1 Sebastian Vettel bude od příští sezony jezdit za Ferrari. Dlouho avizovaný příchod německého pilota včera potvrdil italský tým, kde stále ještě úřadující šampion

podepsal tříletou smlouvu. Maranello opouští Španělsko a přestoupí do Ferrari. Dlouho avizovaný příchod německého pilota včera potvrdil italský tým, kde stále ještě úřadující šampion

Jde do Litvínova

Hokejový útočník Jakub Petružálek bude po předčasném konci angažmá v ruském Jekatěrinburgu

zřejmě pokračovat v kariéře v Litvínově. Vedení veročeského klubu potvrdilo, že se svým odchovancem jedná o smlouvu, vše by mělo být domluveno ještě do konce týdne. Petružálek se rozhodl v Kontinentální lize skončit poté, co před nedávnem náhle zemřela jeho přítelkyně Kateřina Netolická. **ČTK**

Ester Ledecská. Kvůli zádům angažovala fyzioterapeuta

Olympionička Ester Ledecská je před blížící se zimou natěšená na závody. Česká naděje kombinující snowboarding a alpské lyžování přes léto vyřešila problémy se zády, které ovlivnily její výkony na hrách v Soči.

Potížíím chce nyní hlavně předcházet, proto má v týmu nového fyzioterapeuta Petra Červenku.

Na prkně jela Ledecská závod naposledy v Soči, kde skončila šestá a sedmá, a na lyžích v polovině dubna. Porovnat se s konkurencí měla v říjnu na soustředění v ame-



Ester Ledecská ČTK

rickém Coloradu, ale kvůli nedostatku sněhu se nic nekonalo. „To jsem byla naštvaná. Už se nemůžu dočkat.

Chybí mi to hrozně moc, ale už to snad brzy přijde. Těším se, až budu na startu, to je nezaměnitelný pocit,“ řekla včera devatenáctiletá Ledecská.

„První závod sezony je vždycky trošku jiný. Je tam to očekávání, jak se připravily ostatní soupeřky,“ dodala.

Dcera zpěváka Janka Ledecské jezdila v uplynulé sezóně výborně. V paralelním obřím slalomu vyhrála na snowboardu poprvé závod Světového poháru, v paralelním slalomu dojezdila druhá a třetí. Celkově obsadila v konečném pořadí SP druhé místo. **ČTK**

Schumacher. Je teď na vozíku

Hned zkraje je třeba říct: není to oficiální informace. Přesto není dobré slova Philippeho Streiffa o aktuálním stavu Michaela Schumachera podceňovat, už proto, že jsou oba blízkými přáteli. A i proto, že bývalý francouzský jezdec, který je od roku 1989 po nehodě v předsezonních testech F1 na vozíku, Schumachera ještě v době, kdy ležel v nemocnici v Grenoblu, navštěvoval. Pro francouzský rozhlas řekl: „Jeho stav se lep-

ší, ale všechno je relativní. Je to těžké, protože nemůže mluvit. A stejně jako já je ochrnutý na vozíku. Má problémy s pamětí i s mluvením,“ řekl pilot, který v F1 odjel 55 závodů.

To by znamenalo, že optimistické zprávy z poslední doby je třeba brát s rezervou. Například v říjnu Jean Todt, prezident FIA, říkal, že jezdec dělá pokroky a „brzy by mohl vést relativně normální život“. **IDNES.cz**

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178, fax: 225 066 653

Práce - nabídka

• Předvánoční brigáda. Hledáme do skladu s elektronikou do Pohořelic u Brna - ODVOZ ZDARMA z Brna OC Vaňkovka. 80 Kč/hod čistého. Vykládka/nakládka. Brigáda celý týden. Směny: od 6.00 nebo od 12.00 nebo od 00.00, 8-10 hodin, tel: 602600092 petra.rhova@wellpack.cz více info na www.wellpack.cz

• Hledáme spolehlivé lidi na pozici ostraha a obsluhy vrátnice ve FN-Lochotín, Plzeň. 60Kč/hod, 12hod směny, DPP, nebo HPP pro část. invalidní. Tel: 734 513 843.

• Vydavatelství Kompakt přijme obchodní zástupce na prodej inzertních ploch na vlastních produktech po celé ČR. Máte-li zkušenosti v obchodní činnosti, jste pracovitě a organizačně zdatní, samostatní a flexibilní, získáte samostatnou a zajímavou práci s ročním příjmem 400-700 tisíc Kč. Po zapracování služební vozidlo. Další benefity, dle pracovních výsledků. Informace a domluvení pohovoru na telefonu 608 813 237.

BEZPEČNOSTNÍ AGENTURA ADAM SECURITY
Přijme ihned **MUŽE a ŽENY** na pozici: **STRÁŽNÝ/Á**
• Praha • Mladá Boleslav • Pardubice • Písek
výhodné platové podmínky
Fyzicky náročné - nevhodné pro důchodce.
800 600 333
www.adamsecurity.cz

Služby - nabídka

VÝKUP ZLATA!
za nejlepší cenu hotově
nejvýhodnější půjčky na zlato
www.avarr.io.cz
Soukenická 8, Praha 1
737 858 585

Finance - nabídka

• S námi to zvládnete. FINTACT. Zbavíme Vás exekuce na nemovitost. Kontaktujte nás na: www.FINTACT.cz, tel. 778 475 250

Byty - poptávka

• Obecní byty v Brně hledáme, vše vyřídíme. Máme zájem o jakékoliv typy bytů v Brně. Prosím, nabídněte. T: 774 242 222.

Cestování - nabídka

!!! SILVESTR !!!
28.12.14 - 02.01.15 **od 4.490,- Kč**
uvedená cena je za 1 os. ve 2l. pokojí II. kategorie
Cena zahrnuje
5x ubytování v centru města
5x plná penze (+ salátový bufet večer)
SILVESTROVSKÝ VEČER
S ŽIVOU HUDBOU
program, občerstvení - bufet
sekt, novoroční dárek
NABÍZÍME
klasické masáže, reflexní masáže
masáž lávovými kameny
CO, koupele, rašelinové obklady
manuální lymfodrenáž

sjezovka 400 m od hotelu
upravované běžecké stopy
HOTEL POLONIA
MARIÁNSKÉ LÁZNĚ
Hlavní tř. 50/34, 353 01 Mariánské Lázně
tel.: 354 622 452, 603 538 767
e-mail: recepce@hotelpolonia.cz
www.hotelpolonia.cz

Intimní - nabídka

E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, tech. zajišťuje Materna, jen pro starší 18let, 1smš/50Kč vč DPH; 1min/50Kč vč DPH. www.ema.bz, www.platmobilem.cz
• Nemám práci, ale čas na SEX ANO! Vyplň ho! Tel: 724 830 977!
• Manželství ti pokulhává? Najdi si BOKOVKU na občasný SEX! Pomůžeme ti! Napiš SMS ve tvaru 93HSD a text na 909 15 45
• Nejradši mám poslušné chlapy na čtyřech! Jsem nekompromisní domina a hledám si otrocka! Volej 909 90 99 25 nebo piš SMS na 909 15 50 s kódem 30HRH a tvůj text!
• Lenka 40. Práci nemám a upřímně ani nehledám. Nechci se přizívat na tobě, naopak. moc ráda bych si tě zhyčkala. Vytoč 909 801 801 kód BUL77



• Eva 35. Úspěšná kariéra byla mým snem, ale jak to tak bývá v životě je vždy něco za něco. Nemám čas na pěstování lásky a manželství, potřebuji utěšit jen své sexuální potřeby! Tel.: 909 80 50 40 nebo napiš SMS na 909 15 40 s kódem 14GLK a tvůj text!

VŠECHNY DÁRKY VYŘEŠÍTE NA ALZA.CZ



**SLEVA AŽ
1 000 Kč**
na další nákup



více na www.alza.cz/vanocce

KUPTÉ SI NOVOU
ROOMBU 880
A ZÍSKEJTE
1 400 Kč ZPĚT

iRobot®

iRobot Roomba 880

- + Nový král robotických vysavačů
- + Uklidí všechny typy podlah i koberců
- + Nejchytřejší systém úklidu a navigace iAdapt
- + HEPA filtr, funkce načasování úklidu
- + Nabíjecí stanice, dálkové ovládání

**CASH
BACK**



~~20 999,-~~
18 589,-

objednací kód: IR2001p

**VÝKONNÝ DUAL SIM
SMARTPHONE
ZA SKVĚLOU CENU**

ALIGATOR®

Aligator S4700 Duo HD

- + 4,7" IPS displej (1 280 × 720)
- + Čtyřjádrový procesor 1,3 GHz, RAM 1 GB
- + 4 GB interní paměť, slot na microSD (až 64 GB)
- + 8Mpx fotoaparát, LED blesk, GPS, Dual SIM
- + Android 4.4 KitKat



3 499,-

objednací kódy: RT121p1a ● RT121p1b ○

SMARTPHONE
STVOŘENÝ
PRO SELFIE

Windows



Lumia 735

- + Širokoúhlý 5Mpx přední + 6,7Mpx zadní fotoaparát
- + 4,7" OLED displej (1280 × 720), paměť 8 GB
- + Čtyřjádrový procesor 1,2 GHz, RAM 1 GB
- + NFC, LTE a bezdrátové nabíjení
- + Windows 8.1, Office, OneDrive 15 GB, Xbox Live

objednací kódy: RN711d2a ● RN711d2b ○
RN711d2c ● RN711d2d ●

7 190,-

UŠETŘETE SI ČAS
I NÁMAHU
MYČKOU NA NÁDOBÍ

beko

BEKO DFN 6632

- + Kapacita na 13 sad nádobí, A++
- + 6 programů, odložený start, LCD displej
- + Spotřeba vody na cyklus: 10 l
- + Rozměry: 85 × 60 × 57 cm
- + Heureka Produkt roku 2013 - Vítěz



~~7 490,-~~
6 890,-

objednací kód: FAM2725

NEPOSTRADATELNÉ ZAŘÍZENÍ
PRO DESIGNERY

wacom®

ZDARMA
Adobe Creative
Cloud
na 90 dnů



Intuos Pro M

- + Profesionální grafický tablet
- + Přesné pero Grip Pen + náhradní hroty
- + 2 048 úrovní přítlačku, rozlišení 5 080 lpi
- + Ovládání také dotykem, Touch Ring
- + Kompatibilita s Windows 7/8/8.1, Mac

9 190,-

objednací kód: MF113d90

NEUVĚŘITELNÁ
VÝBAVA
ZA NÍZKOU CENU

LG
Life's Good

ZDARMA
32 GB paměťová
karta

LG L Fino

- + 4,5" smartphone se čtyřjádrovým procesorem
- + Displej IPS (800×480) s věrným podáním barev
- + Vnitřní paměť 4 GB + microSD až 32 GB
- + 8Mpx fotoaparát s LED bleskem, NFC
- + Google Android 4.4 KitKat
- + 32GB SD karta ZDARMA v balení



3 890,-

objednací kódy: RL664a1a ● RL664a1b ○

kup na www.alza.cz nebo volej 225 340 111

alza.cz